Losning
Hybridbil

(a) Nar bilens fart dr 50 km/h &r rorelseenergin

2
15-10%- (3)
Wy = f’J: 145-10% J.

Om verkningsgraden antas vara 80 % sa tillfors batterierna energiméngden
0,80-145-10°J=116-10J

vid en inbromsning.

(b) Eftersom verkningsgraden for elmotorn &r 80 % sa maste batteriet avge
145-10%J
— - =181-10°J

0,80

vid accelerationen.

(c) Eftersom verkningsgraden for bensinmotorn 4r 20 % s& maste energimiangden
145-10° J

=723-10°
030 3-10°7

tillféras via bensinen varje gang bilen accelererar. Under en mils kérning gors 10 stopp, sa
totalt maste energimingden 10-723- 103 J =7,2-10° J tillféras. Massan bensin som gér at 4r

7,2-1007

———— =0,16 kg.
44106 J/kg &
Volymen bensin fas ur

S oy="o 20k s 107t mP =02 Titer.
p 750 kg/m

Svar: (a) 0,12MJ (b) 0,18 MJ (c) 0,2 liter.



